

ОТЗЫВ

научного руководителя о работе Черниковой Ларисы Викторовны над диссертационным исследованием «Развитие профессиональной успешности педагога-воспитателя в процессе повышения квалификации», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Научные интересы Черниковой Ларисы Викторовны сформировались во время педагогической деятельности в коллективе преподавателей и методистов кафедры педагогики и психологии ГАУ ДПО НСО «Новосибирский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования» (НИПКИПРО) с 1999г. Лариса Викторовна является квалифицированным специалистом в сфере образования взрослых и успешно реализует в своей практике программы повышения квалификации педагогов общего и дополнительного образования. Несомненно, педагогическое и психологическое образование соискателя обусловили выбор научной проблемы исследования. Диссертация посвящена вопросам профессионального развития педагогов, актуализации мотивации такого развития в процессе повышения квалификации.

Лариса Викторовна – самостоятельный и добросовестный исследователь, характеризующийся настойчивостью и ответственностью в достижении научной цели, творческим мышлением, инициативой. Основной объем работы в авторском видении соискателя выполнен в соответствии с концепцией деятельности кафедры педагогики и психологии ГАУ ДПО НСО НИПКИПРО. Большая часть эмпирического материала собрана и обобщена как в рамках курсов повышения квалификации для педагогов-воспитателей, так и при научно-методическом консультировании образовательных учреждений г. Новосибирска. В ходе работы над диссертацией Лариса Викторовна продемонстрировала сформированную профессиональную позицию и методологическую культуру, проявившуюся как в создании итогового текста работы, так и в процессе представления промежуточных результатов исследования профессиональному сообществу.

Результаты исследования обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью для сферы повышения квалификации педагогических работников. Соискатель участвовала в научно-практических конференциях, семинарах различного уровня, где проявила себя как специалист, активно занимающийся научно-теоретическими и практическими проблемами профессионального развития педагогов в процессе повышения

квалификации. Основные результаты исследования отражены в 19 публикациях автора.

Лариса Викторовна успешно сдала все необходимые экзамены, исследование выполнила самостоятельно. Работа с научным руководителем в большей степени проходила в форме дискуссии по вопросам темы исследования. Образованный и эрудированный человек, открытый к сотрудничеству, пользуется уважением у коллег по кафедре и в профессиональном сообществе г. Новосибирска, Новосибирской области и Сибирского региона.

Диссертация содержит авторские идеи, ряд новых результатов, актуальность и достоверность которых не вызывает сомнения. Работа является завершенной, в достаточной мере апробированной, удовлетворяет всем требованиям ВАК, а Черникова Л.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель:
академик РАО, доктор
педагогических наук,
профессор

В.Я. Синенко